

खबर संक्षेप

सड़कों पर घटले से नाबालिग किशोर दौड़ा रहे हैं वाहन

गाइरवारा। शहर में बढ़ती वाहनों की संख्या और तेज गति से वाहनों का सड़कों पर दौड़ना वैसे ही दुर्घटनाओं का आमंत्रण देते दिखाई दे रहा है? वही दूसरी ओर देखा जा रहा है कि नगर की सड़कों पर जिस प्रकार से नाबालिग किशोरों को दो पहिया वाहन दौड़ाते हुए देखा जाता है उससे उनकी जान को तो खतरा बन ही रहा है साथ ही साथ दूसरों की जान को भी खतरा पैदा करते हुए देखे जा रहे हैं? जिसमें प्रमुख रूप से देखा जावे तो स्कूली बच्चों का दो पहिया वाहन चलाना दूसरो के लिए खतरा बना हुआ है, क्योंकि इस समय नगर में देखा जावे तो अनेक जगहों पर 12 वर्ष से लेकर 16 वर्ष की आयु वाले सैकड़ों किशोर व किशारियाँ वाहन चलाते दिख आसानी से दिखाई दे जाते हैं, इसे अभिभावक का बच्चों के प्रति लगाव कहे या भौतिकवाद की दौड़ में दिखावा जो बिना लाइसेंस के वाहन चला रहे कम उम्र के बालक बालिका नासमझी में हादसे का शिकार हो सकते हैं साथ ही साथ इनकी नानानी से दूसरों की जिन्दगी भी खतरे में पड़ सकती है? आगे निकलने की होड- स्कूली विद्यार्थी स्कूल आते जाते समय एक दूसरों से आगे निकलने के लिए रेस लगाते हैं साथ ही बाइक की गति और सड़कों पर तेज गति और सड़कों का प्रदर्शन भी भीड़ भरी सड़कों पर रोजना करते हुए आसानी से देखे जाते हैं, इनके अभिभावक भी इन खतरों से भलिभाति वाकिफ है? लेकिन भौतिक संसाधनों के उपयोग और थैडी सी लापरवाही में जानकार भी अनजान बन हुए हैं। साइड दलते ही सड़कों पर- शाम होतें ही नगर की सड़कों पर कई किशोर जिनकी उम्र की बात तो दूर जिस वाहन पर बैठे हुए होते हैं उनका उसके ब्रेकों तक पैर तक नहीं पहुंच पाते मगर इसके बाद भी उसे नगर की सड़कों पर वाहन दौड़ाते हुए आसानी से देखा जा सकता है, इतना ही नहीं यह लोग नगर के प्रमुख मार्गों पर हार्न बजाते हुए और तेज गति से वाहन दौड़ाते हुए रोजना देखे जा सकते हैं कई मौकों पर तो ये किसी दुर्घटना का शिकार होते हाते बच जाते हैं? मगर इस ओर न तो प्रशासन ध्यान दे रहा है और नही उनके अभिभावक जिसके चलते वाहन दौड़ाने वाले बच्चों के साथ साथ दूसरों की जिन्दगी के लिए भी खतरा पैदा होते हुए जान पड़ रहा है?

बस यात्रियों को बारिश व गर्मी से बचने के लिए नहीं है कोई साधन साईंखेड़ा। इस समय चल रहे भीषण गर्मी के सीजन में उमस भरी गर्मी से परेशान होते हुए देखे जा रहे हैं। मगर वही दूसरी ओर देखा जा रहा है कि दादा धूनी वालों की नगर में बस स्टैंड के आभाव के चलते जहां सूरज की तेज तपन के बाद अरब कुश दिनों के बाद होने जा रही बरसात के मौकसम में बारिश में बसयात्रियों को भीगते हुए अनेक प्रकार की परेशानियों का सामना करने के लिए मजबूर होना पड़ेगा। वही गर्मी के दिनों में तेज धूप के चलते खुले मैदान में खड़े होकर बसों का इंतजार करते हुए देखा जाता है। इस नगर में देखा जाता है कि बाहर से आने वाले यात्री पानी और छॉव की तलाश में इतने बड़े नगर में किसी भी प्रकार से बस स्टैंड नहीं होने के कारण बस यात्रियों को सदा ही परेशान होते हुए आसानी से देखे जा सकते हैं? क्योंकि साईंखेड़ा में स्थाई बस स्टैण्ड एवं यात्री प्रतीक्षालय की सुविधा न होने से यात्रियों को कार्फी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है, जबकि क्षेत्र की सच्चाई पर गौर किया जावे तो नर्मदा नदी के झिकांली पर पुल का निर्माण होने के कारण जहां यह क्षेत्र प्रदेश की राजधानी भोपाल से जुड गया है जिसके चलते यहाँ से प्रतिदिन गाइरवारा, नरसिंहपुर, छिंदवाड़ा, सिलवानी, उदयपुरा, मेहरगाँव, सिरसिरी, रायसेन, भोपाल सहित अनेको यात्री बसे निकलते हैं एवं झिकांली के लिये लगभग 25 टायमिंग बसे निकलती हैं। परन्तु विभिन्न स्थानों के लिये जाने वाले बस यात्रियों को बसों के इंतजार के लिये सड़क पर पेड़ के नीचे या फिर चाय पान की दुकानों पर बैठना पड़ता है, जिसमें प्रमुख रूप से देखा जावे तो महिला बस यात्रियों के लिये ऐसी स्थिति में सर्वाधिक परेशानी होती है।

हरिभूमि न्यूज/गाइरवारा। हर समाज में देखा जाता है कि युवा पीढ़ी अपनी मेहनत के बल पर जिस तरह बुलाईयों को छूने का प्रयास करती है और जब सामाजिक बंधुओं के माध्यम से उन्हें सम्मान मिलता है तो निश्चित तौर से उनका मनोबल सातवे आसमान पर पहुंचने से नहीं चूकता है? मगर कौरव समाज निश्चित तौर से इस तरह के कार्य में पीछे देखी जा रही थी। समाज की इस कमी को बीते हुये वर्ष से कौरव सेवा समिति द्वारा पूरा करने में कोई कसर नहीं छोड़ी जा रही है। इसी के चलते कौरव सेवा समिति द्वारा लगातार दूसरे वर्ष कौरव समाज के गौरवशाली प्रतिभाओं का मनोबल बढ़ाने की सोच के चलते प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन नगर के रायल पैलेस भवन में आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य रूप से कौरव समाज से सरकारी नौकरी पाने वाले युवा युवतियों के आलवा कक्षा बारहवीं बोर्ड परीक्षा में 80 प्रतिशत अंक प्राप्त करने वाले छात्र छात्राओं सहित अपने निजी धंधे को सफलता पूर्वक स्थापित करने वाले सामाजिक युवाओं को भी सम्मानित करते हुये एक अनोखा संदेश दिया गया। इस तरह कौरव सेवा समिति द्वारा आयोजित किये गये इस कार्यक्रम की जहां सामाजिक लोगों द्वारा सराहना की जा रही है तो दूसरी ओर कौरव सेवा समिति द्वारा शुरू की गई इस अनोखी पहल को लेकर समाज के युवा वर्ग में काफी उत्साह देखा जा रहा है। क्योंकि इस तरह के आयोजन को लेकर कौरव अन्य समाजों के अपेक्षा पीछे दिखाई पड़ रही है तो उस सच्चाई को कौरव सेवा समिति द्वारा समाप्त करते हुये समाज के प्रतिभाओं को एक मंच पर खड़ा किया गया है। कौरव सेवा समिति गाइरवारा द्वारा आयोजित किये गये इस आयोजन में समाज के उन छात्र छात्राओं को सम्मानित किया गया है जिन्होंने सत्र 2023-24 की बोर्ड परीक्षा में 80 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करते हुये प्रतिभाशाली बनकर समाज का नाम रोशन किया गया है। वही समाज के उन युवाओं को भी सम्मानित किया गया है जिन्होंने शासकीय सेवाओं में नौकरी प्राप्त करते हुये समाज की गरिमा में चार चांद लगाये गये हैं। रविवार को नगर के रायल पैलेस में आयोजित किये भव्य कार्यक्रम में अतिथियों के रूप में सेवा निवृत्त उप पुलिस अधीक्षक



अचानक आग लगने से गरीब का आशियाना सहित 30 हजार नगद राशियलकर हुई खाक

हरिभूमि न्यूज/बाहवाड़। कहा जाता है कि कब किसके ऊपर मुश्वित का पहाड टूट जावे किसी को पता नहीं रहता है। कुछ इसी प्रकार की सच्चाई बीते हुये रात जनपद पंचायत चीचली के अंतर्गत आने वाले ग्राम देवरी के छीरोटोला निवासी एक गरीब बीरजू के साथ देखने मिली है। जहां पर रात के समय अचानक गरीब के आशियाने में आग लगने के चलते जहां पूरा घर जलने के साथ साथ घर के अंदर रखी खाने पीने की सामग्री सहित 30 हजार रूपया की नगदी राशि जलकर राख होने से नहीं बच पाई है। बताया जाता है कि ग्राम पंचायत देवरी के छीरोटोला निवासी बिरजू पिता बाबू लाल द्वारा आने वाले बारिश का सीजन शुरू होने के पहले अपने बच्चों का पेट पालने के लिये घर के अंदर खाने पीने की सामग्री सहित 30 हजार रूपया मेहनत मजदूरी करते हुये एकत्र करके रखे गये थे कि बारिश के दिनों में विषम परिस्थिति के दौरान काम आ जावेगै। मगर उसे क्या पता के आग की एक चिन्तारी मिनिटों के अंदर सब कुछ उजाड कर रख देगी। इस तरह एक गरीब के आशियाने में अचानक लगी हुई आग के चलते खाने पीने की सामग्री के साथ साथ पूरा घर जल जाने के कारण जहां गरीब को अब इस समय पड तरह सूरज की तपन तप चंद दिनों उपर्गत शुरू होने वाली बारिश के दिनों में सिर छिपाने के लिये जगह नहीं है। वही दूसरी ओर बारिश के दिनों में अपने बच्चों का पेट भरने के लिये भी अब खाने पीने की सामग्री नहीं बच पाई है। वही बताया जाता है कि इस तरह घटित हुई आगजनी की घटना को लेकर प्रशासन को सूचना तो मिल चुकी है। मगर सबाल यह पैदा हो रहा है कि समय रहते हुये प्रशासन द्वारा गरीब को इस तरह मदद करने में सफल हो पायेगा कि गरीब बारिश के दिनों में अपने बच्चों का पेट भर सके?

गांव गांव बिक रहे मादक पदार्थों के चलते, बर्बादी की कगार पर पहुंच रही युवा पीढ़ी

हरिभूमि न्यूज/सिंहपुर छोट।

नशे से सामाजिक माहौल विकृत हो रहा है, शराब की सेवन की जुंग में विवादों की घटनाएँ सामने आ रही हैं, क्योंकि अक्सर देखा जाता है कि नशा परिवारों में कलह का कारण बन रहा है, शहर और क्षेत्र की युवापीढ़ी तेजी से इस नशे की गिरफ्त में आकर अपना भविष्य बर्बाद कर रही है। यह बात अलग है कि पुलिस प्रशासन द्वारा आये दिन नशा मुक्ति की रैली निकालते हुए लोगों को नशे से दूर रहने का संदेश दिया जाता है। मगर सही मायने में देखा जावे तो पुलिस द्वारा किये जाने वाली यह पहल मात्र औपचारिकता के आलवा और कुछ जान नहीं पड़ रही है। अक्सर देखा जाता है कि मंचों से अधिकारियों से लेकर समाज सेवो संस्थाओं द्वारा नशामुक्ति दिवसों पर बड़े बड़े भाषण देते हुए नशा से दूर रहने की बात कही जाती है। मगर वही दूसरी ओर गौर करने वाली बात तो यह है कि आज शहर से लेकर गांवों में भी अवैध रूप से जिस प्रकार शराब की बिक्री हो रही है तो दूसरी ओर गांजा भी गांवों में आसानी से उपलब्ध हो रहा है जो चिंता का विषय होने के साथ साथ पुलिस प्रशासन की उदासीनता का परिणाम है? क्योंकि क्षेत्र के अनेक गांवों में खुलेआम अवैध शराब के अलावा गांजा, महंगी सिगरेटो, मस्ताना मुनक्का, नशीले ड्रग्ज व गांव गांव बिक रहे अवैध शराब के सेवन का शौक युवाओं में बढ़ता जा



रहा है? उक्त नशीले मादक पदार्थों के आगे मदिरा महारानी शीश झुका रही है? इस स्थिति में पुलिस या अन्य एन.जी.ओ. द्वारा समय समय पर चलाये नशा मुक्ति अभियान बेअसर सबित हो रहे हैं? यदि नशे की सच्चाई पर गौर किया जावे तो शहर से लेकर गांवों में शाम से देर रात युवाओं के डगमग कदमों का नजारा देख क्षेत्रवासियों को अब अहसास होने लगा है कि नशा विरोधी बातावरण मंचों से शायराने अंदाज में भाषण देने से नहीं कुछ होगा बल्कि इसके लिए कारो में नही गलियों में पैदल घूमकर जनसेवा का झंडा उठाने वालो को युवाओं को जागरूक करते हुए इस तरह की लगातार नसहीत देना होगी

मात्र औपचारिकता ही साबित हुई शासन की बच्चों को दूध पिलाने की योजना बीते हुये सत्र के दौरान शायद ही किसी स्कूल के बच्चों को दूध पीते हुये देखा गया हो?

हरिभूमि न्यूज/ साईंखेड़ा।

जिस प्रकार से शासन द्वारा सरकारी स्कूलों व आंगनबाड़ी केन्द्रों में अध्ययन करने वाले बच्चों को सभी प्रकार की सुविधाएं प्रदान करने के साथ साथ उन्हें भोजन के आलवा बीते वर्ष दूध पिलाने की योजना भी शुरू की गई थी। मगर यह योजना मात्र एक औपचारिकता ही जान पड़ते हुए ही दिखाई दे रही है? जानकारी के अनुसार जिस प्रकार से प्रदेश शासन द्वारा कुछ वर्ष पूर्व यानि की वर्ष 2016 में शासकीय स्कूलों में अध्ययन करने वाले छात्र छात्राओं को माध्यम भोजन के साथ साथ उन्हें स्वादिष्ट दूध पिलाने की योजना की शुरुआत करते हुए लाखों रूपया खर्च किया गया था और शुरुआती तौर पर यदि गौर किया जावे तो इस योजना को देखते हुए ते यह जान पड़ रहा था कि निश्चित तौर से इस योजना के चलते सरकारी स्कूलों में अध्ययन करने वाले बच्चों हट पृष्ठ बनकर अपने देश का नाम रोशन करने से नहीं चूकेंगे? और इस योजना की शुरुआत करने के पूर्व जहां शिक्षा विभाग द्वारा आदेश देते हुए सभी स्कूलों में इसका पालन करने के भी सख्त निर्देश जारी किये गये थे, जिसके चलते शासकीय स्कूलों में सहायता समूहों के लिए इस प्रकार से सिर दंड़ वितरण का कार्य शुरू कर दिया गया था? मगर इस योजना की सच्चाई पर गौर किया जावे तो



कुछ दिनों तक तो यह योजना ठीक ठाक रूप से चलते हुए देखी जा रही थी। मगर इसके बाद अब यह योजना जहां स्कूलों में पदस्थ शिक्षकों के साथ साथ बच्चों को भोजन देने वाले स्व: सहायता समूहों के लिए इस प्रकार से सिर दंड़ बन चुकी थी कि वह बच्चों को दूध देने की जगह शासन द्वारा भेजे गये उस दूध पावडर के अब

आग के हवाले करने से भी नहीं चूक रहे थे, जिसका उदाहरण शासकीय स्कूलों में इस योजना के शुरु होने के चंद माह बाद ही देखने मिलना शुरु हो गई थी? क्योंकि शासकीय स्कूलों में जिस प्रकार से शाला प्रबंधन द्वारा बच्चों के लिए शासन द्वारा भेजे गये दूध पावडर के आग के हवाले किया जा रहा है उसे देखते

आवास योजना के तहत निर्मित मवनों में नही हो रहा है शासन के माप डंडो का पालन

गाइरवारा। शासन द्वारा शुरू की गई गरीबों को पक्के मकानों का निर्माण करने के लिए प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत शहरों से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में लगातार मकानों का निर्माण कार्य चल रहा है, मगर देखा जा रहा है कि प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत बनाये गये मापडंडों को दर किनार करते हुये बन रहे इन मकानों की ओर न तो अधिकारियों द्वारा किसी भी प्रकार का ध्यान दिया जा रहा है और न ही जिम्मेदारों द्वारा जिसके चलते शासन के नियमों की धाट्टियाँ उड़ते हुए जान पड रही है, इसी बात को ध्यान में रखते हुए बीते वर्ष यानि की 2 जून 2018 को तत्कालीन नगरपालिका अध्यक्ष श्रीमति अनीता रविशेखर जायसवाल द्वारा मुख्य नगर पालिका अधिकारी को निर्देशित करते हुए आदेश दिया गया है कि नया सीमा क्षेत्रान्तर्गत स्वीकृत किये गये मवन निर्माण कार्य शासन द्वारा निर्धारित की गई समस्त शर्तों एवं मापडंडों के अनुसार ही होना चाहिये तथा शासन के मापडंड के तहत मकानों के निर्माण में वाटर हार्टरेस्टिंग सिस्टम बनाना प्रस्तावित है।

हरिभूमि सूरो कार्यालय, गाइरवारा स्थान परिवर्तन सूचना

हरिभूमि कार्यालय, गाइरवारा सूरो कार्यालय को पहले रंजेश उल्लव भवन के सामने था उसका स्थान परिवर्तन होने के बाद अब अलका टाकीज रोड तिजज कालोनी में आयुतपी मेहता की दात अस्पताल के बाजू में पहुंच गया है। समस्त हरिभूमि विज्ञान दात व पाठकण अपने पिपे अखबार हरिभूमि में अपने विज्ञान व समाचार देने तथा हरिभूमि की प्रति प्राप्त करने के लिये अब हरिभूमि सूरो कार्यालय के नये पते पर संपर्क करें।

लाल साहब कौरव संपर्क उमेश सोड्या

तहसील सूरो 7771973184 तहसील प्रतिनिधि 9425467157

कार्यालय का नया पता

हरिभूमि सूरो कार्यालय अलका टाकीज रोड तिजज कालोनी,

डॉ. आशुतोष मेहता के बाजू में गाइरवारा / कार्यालय फोन नं. 0791-2546444



